

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАШИН

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

20

АВГУСТА

1977 г.

№ 100 (7990)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## по методу ипатовских хлеборобов



МЕХАНИЗАТОРЫ, комбайнеры совхоза «Красный фронтовик» внимательно ознакомились с обращением обкома КПСС, исполнкома облсовета по увеличению темпов уборки урожая, дополнительному изысканию средств в эту важную сельскохозяйственную кампанию. Уборку зерновых они ведут по методу ипатовских земледельцев, что помогает им зернышки вскрывать дополнительные резьбы производства.

До края поля, на котором под легким ветром волновалась белая стена ржи, оставалось метров двадцать. Но эти метры оказались самыми трудными для комбайнеров совхоза «Красный фронтовик», перегоняющих агрегаты с одного поля на другое.

Частые дожди настолько увлажнены луговину, окружающую участок, что провести комбайны через нее оказалось очень сложным делом. Первый агрегат попытался пройти увлажненный отрезок с ходу, и это ему удалось.

Тяжелая машина, разбрасывая по сторонам комья грязи, с трудом выехала на край поля. Плавный поворот, включивший жатку, и вот уже первый проход пролег среди спелых колосьев ржи. Остальные пять комбайнов готовились к преодолению трудного участка. Но уже второй агрегат, устремившийся по следу первого, увяз в тяжелой липкой глине. В этот момент с конца колонны перед рванулся ДТ-75. Ловко обогнув увязший комбайн, онстановился впереди его. Спустя некоторое время все агрегаты были перетащены с помощью гусеничного трактора на поле. Один за другим они двинулись к дальнему краю, оставляя позади себя на ровной стерне желтые кипы соломы.

— Вот видите в каких условиях приходится работать нынче, — говорит начальник уборочно-транспортного звена Анатолий Иванович Ильин, — хотя насаживать нам перед трудностями не к лицу. — Во-первых, каждый хлебороб знает, что легких жатв не бывает. Во-вторых, все комбайнеры у нас работают уже много лет, так что у них на веку были всякие неурядицы в период жатвы. И всегда механизаторы выходили победителями.

Трудовой подъем, связанный с обращением хлеборобов

В нескольких километрах от поля, где шла уборка ржи, велись работы несколько иного рода. С участков, где еще вчера убирали хлеба, отряд в составе двух тракторов грузит и отвозит солому (на снимке внизу). Стогометатель, на котором работает один из совхозных ветеранов Дмитрий Иванович Зайцев, расчетливо, умело, с какой-то ювелирной точностью подхватывает кипу соломы и грузит ее в тележку трактора, за рычагами которого сидит Анатолий Гаврилов. За считанные минуты тракторная тележка нагружена. Ее сейчас же отвозят к месту силохранения, где вместе с соломой силосуют и только что скосенную траву. Работа здесь спорится. Почти все поле освобождено от соломы. Скоро сюда придут тракторы.

Такая работа ведется неподалеку на полях, что раскинулись сразу же за деревней Копотиловка. Отсюда комбайны ушли недавно. А сейчас здесь уже половина обширной площади чернеет вспаханными гребнями земли. На вспашке работает трактор, который вот уже много лет водит Нил Павлович Павлов (на снимке в центре). Сегодня он несколько

лучила сигнал о том, что бункер одного из агрегатов полон. Автомобиль подъезжает к разгрузочному шnekу комбайна, и тугая струя золотого зерна устремляется в кузов автомашины. Анатолий Иванович издалека узнает номер машины.

Он говорит, что это один из лучших водителей в уборочно-

транспортном звене Федор Яковлевич Яковлев. Он уже перевез на сушильно-сортировальный пункт свыше 130 тонн зерна. Отлично работает и другой водитель Владимир Андреевич Иванов. У него пока пока второй результат. Как комбайнеры, так и автомобилисты работают слаженно. Все члены уборочно-транспортного звена обеспечены горячим питанием, которое готовится в совхозной столовой и своевременно доставляется непосредственно в поле. Настройение у всех боевое. Будем стремиться, чтобы как можно скорее на бункерах наших комбайнов засверкали звезды.

У дальней кромки поля, куда ушли комбайны, в ожидании остановились три грузовых автомашины. Вот одна из них по-

Вахта юбилейная —

вахта ударная

## Приветственный адрес

МИХАЙЛОВУ Анатолию Николаевичу, АНДРЕЕВУ Геннадию Федоровичу, ИЛЛАРИОНОВУ Ивану Михайловичу — комбайнерам колхоза «Большевик».

Уважаемые товарищи, в эти трудные дни уборочной страды, когда на полях района идет битва за урожай, вы первыми в районе среди комбайнеров намолотили по тысяче центнеров хлеба.

Примите самые искренние поздравления с этой знаменательной трудовой победой. Мы надеемся, что в социалистическом соревновании хлеборобов вы и вперед будете показывать образцы самоотверженного труда.

Крепкого вам здоровья, успехов в работе.

Райком КПСС.  
Исполком райсовета.

## Информирует районный ПРЕСС-ЦЕНТР

Яковлев Владимир Иванович — комбайнер колхоза «Большевик» намолотил с начала уборки 81 тонну, Федоров Виктор Ильич — комбайнер совхоза «Опочецкий» намолотил с начала уборки 66 тонн, Ювинальев Макарий Николаевич — комбайнер колхоза «Красное Заречье» намолотил с начала уборки 60 тонн, Дмитриев Геннадий Александрович — комбайнер колхоза «Красное Заречье» намолотил с начала уборки 58 тонн, Яковлев Николай Яковлевич — комбайнер совхоза «Глубоковский» намолотил с начала уборки 56 тонн, Тарасов Иван Васильевич — комбайнер колхоза «Урожай» намолотил с начала уборки 51 тонну хлеба.

## Районная молния

Первыми в нашем районе приступили к уборке «северного шелка» колхозы имени Жданова, имени Любимова, «Организатор». Эти хозяйства на 19 августа соответственно вытеребили лен с площадей 34, 10 и 4 гектаров.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

В пятницу, 19 августа в зале заседаний РК КПСС состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения района» центральной районной больницей выступила главный врач района депутат райсовета И. А. Шевкопляс.

В прениях по докладу высказались депутаты: зоотехник колхоза имени Жданова И. В. Владимирова, директор совхоза «Глубоковский» Н. А. Алексеев, главный врач санэпидстанции Т. Г. Войтчак, главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции И. Д. Андреев, заместитель председателя райисполкома В. И. Зыков и другие.

Подробный отчет о работе сессии райсовета будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.



# ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

## Богатства, доступные всем

В КОЛЛЕКТИВЕ лесхоза с большим вниманием обсуждаются проект Конституции СССР и решения шестой сессии Верховного Совета СССР. Эти документы являются ярким проявлением заботы партии и советского государства о хозяйством использовании и приумножении богатств природы, в том числе лесов.

Лес — верный друг человека. Он оказывает благотворное влияние на климат и гидрологический режим. Он предохраняет почву от ветровой и водной эрозии, способствует повышению ее плодородия.

Огромна роль лесов в удовлетворении культурных и эстетических запросов населения, он благотворно влияет и на здоровье людей. Леса у нас широко используются гражданами для отдыха и сбора их даров. Ограничение пребывания граждан в лесах предусматривается только в случаях, когда это вызывается условиями пожарной безопасности.

### Узелок на память

УДИВИТЕЛЬНЫЕ явления могут происходить с памятью людей. Помнишь что-нибудь содеянное, а потом, как отшибло. Эти явления находятся под пристальным вниманием медицины. Но та утрата памяти, о которой речь пойдет здесь, не поддается воздействию медицины.

Вот такой казус произошел с памятью Владимира Ивановича Федорова, который проживает в отделении Федоровского совхоза «Опочецкий».

Все это началось лет пятнадцать тому назад. Федоров был судим за незаконный отстрел лоси, яснее за браконьерство.

И вот прошло некоторое время. Владимир Иванович стал обивать пороги правления общества охотников и рыболовов с просьбой о приеме его в члены общества. Ему вежливо напоминали, что он нарушил правила охоты, нанес ущерб природе. Он соглашался, забывал.

В прошлом году Федоров представил вправление общества положительную характеристику с места работы, заверил правление, что он осознал свое бывшее нарушение и будет теперь примерным охотником, истинным любителем природы. Ему поверили, и в ноябре 1976 года ему был выдан охотничий билет.

Прошло немногим более полгода с того времени. Подросли лосята, козлята, дикие пороссята, зайчатка, утка и другая живность. Страшно стало Владимиру Ивановичу ходить на работу. А вдруг вся эта мелочь набросится на него. И в один прекрасный день, когда все в природе благоухало, жило своей размерной жизнью, Федоров забыл клятву. Он взял ружье, зарядил картушью. В запретное для охоты время оказался с ружьем в охотничьем угодье.

Не пришлоось Владимиру Ивановичу обороняться от козлят и зайчат. Помог ему в этом общественный охотник-инспектор.

Финал таков. В. И. Федоров оштрафован на 40 рублей, исключен из членов охотобщества и у него конфисковано ружье.

Обычно люди, у которых не все благополучно с памятью, морским узлом связывают носовой платок.

Е. ВАСИЛЬЕВ.

Лес является основным источником удовлетворения потребностей народного хозяйства в древесине и другой лесной продукции.

Огромны площади лесов в Опочецком районе. Задача нашего предприятия — осуществлять контроль за состоянием и использованием лесного фонда, восполнять его. На территории лесхоза ежегодно проводятся рубки главного пользования на площади 304 гектаров с выборкой 65 тысяч кубометров древесины. Проводятся также рубки ухода за лесом на площади 1700 гектаров, где заготовляется 22 тысячи кубометров древесины.

Это обязывает активно заниматься восстановлением зеленых массивов. У нас для этой цели имеется все необходимое — питомники, техника и т. д. Ежегодно лесхоз проводит лесовосстановительные работы на площади 370 гектаров. Темпы лесозаготовительных работ не отстают от темпов лесовосстановительных. За девятую пятилетку по-

сажено леса на площади 1680 гектаров, в десятой пятилетке планируется посадить на площади 1850 гектаров.

У леса много друзей. Большую помощь в лесовосстановительных работах оказывают школы. Хорошо эта работа организована в Глубоковской, Матюшинской средних школах, а также в средней школе № 3 и других. В ряде школ ребята участвуют в лесопосадках, заготавливают семена, делают скворечники, кормушки птицам.

Нам следует еще шире вовлекать молодежь и школьников в дело большой государственной важности по сохранению и приумножению наших лесных богатств, воспитывать людей в духе высокой ответственности за хозяйственное отношение к лесу, как важной составной части природных богатств нашей Родины.

Е. ГРИГОРЬЕВА,  
инженер  
лесных культур лесхоза.

РАСОТА города, его улиц, дворовых территорий, забота о чистоте окружающей среды является долгом каждого гражданина. У нас многое делается по охране природы, благоустройству общественными организациями и администрациями многих предприятий. Определенную работу в этом направлении проводят комбинат коммунальных предприятий, домовые и уличные комитеты, депутаты городского Совета, общество охраны санитарные инспекторы, дружинники, активисты и любители природы.

Любимым местом огражда стал городской Вал, парк в районе сенопункта. Здесь проводятся различные массовые мероприятия. Большая работа проделана по озеленению улиц, скверов и т. д. Об этом говорят некоторые цифры. Сейчас в городе насчитывается около 14 тысяч деревьев различных пород и более 16

тысяч декоративных кустарников. Хорошо благоустраивает свою территорию коллектив завода ЖБК, большие работы намечаются в опочецком отеле и Псковского завода.

Давно находятся на

нальных предприятий. Каждый житель города видит что сделано, что делается, но еще многое предстоит сделать, особенно по благоустройству новостроек. Готовится к сдаче в эксплуатацию, к приему

ст бережного отношения к природе, посадкам при строительстве, проведению озеленения.

К сожалению, среди опочан находятся и другие «любители» города. Не единичны случаи, когда из хулиганских побуждений или по недомыслию уничтожаются деревья, цветы.

Так, Н. С. Иванов, проживающий по ул. Стученко, д. 50, Т. С. Жаринова с ул. Раи Гавриловой, д. 3, самовольно срубили деревья на прилегающих к их домам территориях.

Опочане справедливо хотят видеть город утопающий в зелени деревьев, кустарников, садов.

Эти желания естественные и понятны. Для их удовлетворения у нас имеются все материальные возможности. Они осуществимы при условии активного содействия и участия в этом деле горожан.

А. РУБЦОВ,  
начальник комбината коммунальных предприятий.

заслуженном отдыхе ветеранов войны и труда санитарные инспекторы, дружинники, активисты и любители природы.

Работают увлеченные

клиентов новая центральная сберкасса. Начато строительство автовокзала, станции технического обслуживания автомобилей на 400 мест.

В стадии проектирования находятся очистные сооружения. Намечено строительство узла связи и гостиницы. Застраивается микрорайон ремонтного завода и льнозавода, строится много ведомственного жилого фонда, производственные здания и сооружений. Это требу-

ния одного метра натянутые флаги высотою 60—70 сантиметров.

Флаги делаются из красного материала, длина ленты 30 сантиметров, ширина — 10. Нашиваются они на капроновую бечеву с расстоянием 30 сантиметров друг от друга. Флаги следуют периодически промачивать пахучей жидкостью — керосином или карболовкой.

В. ПУХОВИКОВ,  
председатель районного общества охотников и рыболовов.

### Чего боится волк

Волки много бед причиняют животноводству в колхозах и совхозах района. Они зачастую делают набеги в выгородки, где ночует молодняк крупного рогатого скота или овцы. По своей природной кровожадности режут не одну, а несколько животных, таким образом, причиняя большой ущерб хозяйству. Но этого можно недопустить.

Из многолетнего опыта охоты на волков с флагами ус-

тановлено, что они боятся красного цвета, нередко остаются в окладе несколько суток. Приходилось наблюдать, как волки подходили к оставленным на ночь флагам с внешней стороны и тут же уходили в сторону от флагов.

А что если обнести флагами выгородку? Сделать это надо так. Очистить выгородку от прилегающих кустов, большой травы на пять метров и с внешней стороны на расстоя-

Нам пишут

### Я был в „Орленке“

Четыре года я состою в отряде «Голубой патруль» Райковской восьмилетней школы. За работу областная станция юных натуралистов наградила меня путевкой во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок». Я, конечно, очень обрадовался этому. Ведь побывать в этом лагере отдыха — мечта каждого школьника.

Честно говоря, я не представлял себе «Орленок» таким, каким увидел его. И хотя приехал в него рано утром, усталым, но спать и отдохнуть не хотелось. Ходелось все быстрее увидеть, везде побывать.

В лагере везде встречишь доброжелательность и государственное. Они присущи каждому его работнику. В лагере работала секция «Голубой патруль». Мы обменивались опытом, читали свои доклады, рефераты.

С большой теплотой я вспоминаю поездку в г. Крымск. Здесь на крымском водохранилище проходили соревнования «Голубых патрулей». Я занял в них одиннадцатое место из тридцати двух. За это меня наградили грамотой.

Тот, кто побывал хоть один раз в этом прекрасном детском лагере, будет стараться, чтобы попасть в него еще раз.

Очень благодарен директору нашей школы и непосредственному руководителю школьного отряда «Голубой патруль» Зинаиде Павловне Федоровой. Ведь она прекрасная поездка доставила ей много хлопот.

Впечатления от поездки в «Орленка» самые добрые, запоминающиеся.

С. РОМАНОВ,  
ученик 8-го класса  
Райковской школы.

### Сестра

— Ты знаешь Миша, — рассказывает Алеша Павлов своему старшему брату, — тетя Аля нисколько не больно сняла гипс с руки. — А я-то боялся идти. Она на меня не кричала, как другая тетенька.

Много добрых слов можно сказать об Алевтине Григорьевне Марковой. Семнадцатый год работает она сестрой в хирургическом перевязочном кабинете. В ее поштудневную работу входит обработка и перевязка ран.

На первый взгляд кажется ее работа простая. На самом же деле она требует внимания, осторожности и опыта. Ежедневно бывает много посетителей. А в легкое время их приток увеличивается за счет приезжих. Люди бывают разные. Но Алевтина Григорьевна старается каждого успокоить, каждому сделать облегчение, избавить от острой боли.

Работает женщина не только быстро, но и осторожно, поэтому у Алевтины Григорьевны всегда в кабинете люди.

У нее полнейший порядок на рабочем месте. Инструменты и лекарства всегда под руками. Для каждой ведь — свое место.

Алевтина Григорьевна одинаково внимательна к взрослым и детям. И люди в ответ ей говорят слова благодарности.

В. ПАВЛОВА,  
рабкор.



ПЕРВЫЙ УЛОВ.

Фото Ю. Орлова.

## Корма — забота главная

## Фото-репортаж

НЕДАЛЕКО от центральной усадьбы производственного участка Сила, что находится в колхозе «Урожай», работает кормодобывающее звено, которым руководит В. В. Иванов.

В тот день, когда мы побывали на клеверных полях, отряд работал в полном составе.

Прошедшие дожди несколько испортили подъездные пути к ферме Хрулево, где ведется закладка силосной траншеи, но, несмотря на это, КИРы работали бесперебойно.

Первым, с кем мы могли поговорить, был механизатор М. И. Кузьмин. Михаил Иванович работает в отряде не первый день. После очередного заезда тележка, прицепленная к агрегату, уже доверху была наполнена зеленой сочной клеверной массой.

— Создание прочной кормовой базы, — говорит механизатор, — наша главная цель. Техника у всех работает в основном хорошо. В день отряда закладывает до восьмидесяти тонн зеленой массы. Все зависит от траектории.

Короткий отдых Кузьмина кончился, так как к агрегату уже подцепили новую тележку.

В этот день на отвозке



травы к траншее заняты трактористы коммунисты Иван Васильевич Егоров и Валентин Иванович Евдокимов.

Из коротких бесед с механизаторами узнали, что перед отрядом поставлены конкретные задачи. Он будет продолжать работать и в дни уборки хлебов.

Нынешнее лето не балует земледельцев хорошей погодой. Беспрерывные дожди мешают заготовке сена. В начале заготовки грубых кормов в колхозе работало звено по прессованию сена, но вследствие того, что скосенные травы невозмож-

но было сушить, технику пришлось перебросить на силосование.

Приготовлению этого вида сочного корма в колхозе уделяют должное внимание. Измельченная трава сдавливается. И одним из компонентов силоса является сыворотка, которая доставляется с маслодельно-сыродельного завода из города Опочки.

— В поле приходится выезжать рано, — рассказывает один из трактористов, пока проходит сцепка со следующей тележкой. — Понимаем, что сено более

ценный корм, поэтому кормовую базу необходимо восполнить.

.. Короткий обеденный перерыв. Механизаторы собирались около одного из КИРов, где их и запечатлел наш фотокорреспондент Ю. Орлов (слева направо): И. В. Егоров, В. В. Иванов, М. И. Кузьмин, В. И. Евдокимов, А. К. Никитин.

Последние заезды. Очаровательное поле клевера убрано. Но работа не кончена. Трактор один за одним переезжает на следующее.

Н. ПАВЛОВ.



**Ростовская область.** Механизаторы уборочно-транспортного звена колхоза «Путь Ленина» Песчанокопского района Героя Социалистического Труда Н. В. Переверзевой как руководство к действию принял постановление Центрального Комитета КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года». Мобилизовав внутренние резервы, коллектив доводит до совершенства индустриализацию уборки, при которой счет каждой операции ведется на минуты.

Опыт организации труда инноваций и звена Н. В. Переверзевой нашел широкую поддержку у тысяч механизаторов страны и взят ими на вооружение.

В год юбилея Великого Октября коллектив, возглавляемый Н. В. Переверзевой, решил намолотить 80.000 центнеров зерна.

На снимке: Н. Переверзева (слева) и член уборочно-транспортного звена Л. Калугина со своими сыновьями Геннадием и Иваном. Ребятам доверен комбайн, и они успешно труются на уборке хлебов рядом с родителями.

Фото В. Турбина.

Фотохроника ТАСС.

## Люди труда славы

## Профessionия — крановщик

ПРАВО на труд — это, в сущности, право на жизнь. И не только потому, что именно труд может доставить человеку материальные средства существования. Но также потому, что, трудясь, он получает простор для своего развития, а со временем потребность трудиться станет первой потребностью, главным движением души человека.

Таким человеком, для которого избранный в молодости жизненный путь стал единственным и необходимым, приносящим удовлетворение в трудовой деятельности, является автор крановщик Анатолий Иванович Алексеев.

Судьба его типична для многих. Родился в крестьянской семье, до призыва в армию жил на территории Звонского сельсовета. После окончания семи классов Прятычинской школы подростком начал самостоятельно зарабатывать на хлеб. В колхозе имени Мичурина работал прищепщиком на тракторе. Непосредственная связь с техникой имела значение при последующем выборе профессии.

В 1958 году Анатолий был призван в ряды Советской Армии. За время прохождения воинской службы он получил специальность шофер, и к моменту демобилизации имел второй класс.

— В жизни каждого человека, видимо, наступает время, когда важно уяснить, где ты больше всего нужен, испытать себя в действии, — размышляет Анатолий Иванович. — После армии, в поисках романтики, решил махнуть на Север. В Архангельском порту устроился, получил профессию крановщика. Почти два года работал на мощных порталных кранах...

— Но в знакомые с детства края постоянно тянуло, — продолжает Анатолий Иванович. — Чувство родного дома, оказывается, сильная вещь.

В 1963 году приехал в Опочку. Здесь-то пригодились приобретенные профессии шофера и крановщика. В механизированном передвижном отряде, куда устроился работать, сел за руль автокрана.

Специфика предприятия, в котором трудится А. И. Алексеев, такова, что все время приходится находиться в разъездах — возводить объекты для сельского хозяйства. В монтаже различных железобетонных конструкций без помощи Анатолия Ивановича строителям

не обойтись. За 14 лет работы он стал мастером высокой квалификации, ценится как один из лучших рабочих. В нем удачно сочетается мастерство с добровольностью и большой профессиональной сознательностью. Его рабочая совесть — лучший контролер в работе.

Труд крановщика не выражишь в цифрах. Активность его работы зависит от трудового ритма коллектива. И все же обратимся к языку чисел. В 1976 году А. И. Алексеевым сэкономлено около 2000 килограммов бензина.

— Фактически полтора месяца работал на сбереженном горючем, — говорит Анатолий Иванович. — Четыре года назад получил новый автокран АК-75. Всегда вовремя провожу необходимые регулировки и уход за техникой. А исправность всех узлов машин в сочетании с личным опытом помогают работать экономично.

Свидетельством трудовой доблести Алексеева служат многочисленные почетные грамоты, денежные премии.

— Нынче получил бесплатно путевку для поездки в Чехословакию, — рассказывает Анатолий Иванович.

В коллективе МПМО знают Алексеева и как неплохого общественника. В составе народной дружины ведет борьбу с нарушителями общественного порядка. Вместе с группой народного контроля выявляют бракоделов и расхитителей социалистической собственности.

Умело проводит А. И. Алексеев учебную подготовку молодых рабочих. Его бывшие ученики теперь трудятся крановщиками во многих строительных организациях города.

— К примеру, проходил у меня стажировку Михаил Александров. Теперь он работает у нас и, судя по всему, неплохо, — говорит Анатолий Иванович.

Чувство долга, высокие деловые качества Алексеев стремится привить молодежи. В последнее время А. И. Алексеев в составе строительного звена ведет монтаж из сборного железобетона помещений коровника в колхозе «Родина». Это одна из крупных строек юбилейного года, в возведении которой принимает участие передовой рабочий.

А. АLEXANDROV.

## Множить запасы кормов

## Показатели

ХОДА ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 15 АВГУСТА 1977 ГОДА

В первой графе — заготовлено сена, во второй — сена-жата, в третьей — силосной массы

	(в процентах к плану)	
Им. Жданова	114	103
«Опочецкий»	109	100
«Глубоковский»	88	100
«Салют»	81	88
«Организатор»	76	100
«Кр. фронтовик»	74	100
Им. Мичурина	73	100
«XXI партсъезд»	73	86
«Кр. Октябрь»	67	102
«Духновский»	60	73
«Вперед»	55	100
«Кр. Заречье»	54	90
«Большевик»	48	100
«Урожай»	48	74
«Заветы Ленина»	45	100
Им. Любимова	44	100
«Родина»	41	102

По району 69 93 27

На полях района все шире разворачивается уборочная страда. Это значит, что основная техника, транспорт переброшены на эти важные работы. Однако большинство хозяйств, несмотря на уборку хлеба, семенников многолетних трав, продолжают создавать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Правильно делают те руководители колхозов и совхозов, которые не разумом-плектовали кормодобывающие звенья и отряды, а наоборот, уделяют большое внимание закладке сенажа, силоса. Само собой и понятно, что в эти дождливые дни нужно сосредоточить внимание на создании именно этого вида кормов. Ведь погодные условия для накопления сена мало соответствуют.

Как показывают сведения районного статуправления, медленными темпами силуются в эти дни травы совхоз «Духновский», где всего от общего количества заложено 3 процента силоса. Мало проявляют заботы о закладке сочных кормов в колхозах «Большевик», «Заветы Ленина», имени Любимова и в ряде других хозяйств. Медлить с косовицей трав нельзя.

Определенных успехов в создании прочной кормовой базы добились совхозы «Опочецкий», «Глубоковский», колхозы «Организатор», им. Мичурина, «Красный Октябрь» и другие.

Неплохо поработали в этом направлении и труженики колхоза имени Жданова, однако, силоса заложено 36 процентов. Такое же положение и в совхозе «Красный фронтовик». Если здесь созданы неплохие запасы сена, сенажа, то силосование ведется не на должном уровне. Здесь заложено 15 процентов этого вида корма.

Для пополнения запасов кормовой базы руководители хозяйств, главные специалисты должны сделать все для того, чтобы вместе с травами в траншее уложить и яровую солому. Как показывает практика, засыпанная солома с определенными добавками тоже является ценным питательным кормом. И если в хозяйствах не хватает рабочих рук, за помощью необходимо обратиться к шефам, которые должны выделить нужное количество людей.

# В МИРЕ интересного

## Всего за четыре года

За последние четыре года в Венесуэле создано столько высших учебных заведений, сколько их было создано с начала нынешнего века. В 1972 году в стране насчитывалось всего 27 вузов, а в настоящее время — уже более пятидесяти. Об этом сообщил журналистам министр просвещения Венесуэлы Карлос Рафаэль Сильва. В 1955 году в стране было 1,3 студента на каждую тысячу жителей, а двадцать лет спустя уже 18,7 студента на каждую тысячу жителей Венесуэлы.

## Каменный лев

Десять тысяч лет — так оценивают ученые возраст наскального изображения, найденного в урочище Пулат-Булаксай, что означает «река стальных родников». Это название, разумеется, намного моложе рисунка: у древнего художника еще не было стальных орудий, и он вынес силуэт льва камнем. Здесь поражают и выразительность рисунка, и сам труд художника: десятки тысяч ударов пришлось нанести ему кремнем по гранитному «полотну».

Откуда же взялся лев близ Самарканда? Палеонтологи обратились к историкам и получили ответ: в четвертом веке до нашей эры в этих местах водились львы, встречались они здесь и позже.

Каменный лев из Пулат-Булаксая — одно из десятков наскальных изображений, найденных в последнее время на территории Узбекистана.

## Зайцы... в пустыне

Идя вместе с геологами по пустыне, мы обнаружили отверстие в земле. Крот в Каракумах?

Решено было подстеречь зверька. Наблюдательный пост занимал каждый, кто был свободен от вахты. Проходили часы, но никто не появлялся. Солнце уже палило немилосердно, и пустыня словно вымерла.

И только вечером, когда стало темнеть и жара немного спала, мы получили ответ на загадку. Из отверстия выпрынули... зайцы.

Оказывается, зайцы, живущие в пустыне, откапывают в песке норы. И прячутся там днем от жары, подобно тушканчикам, сусликам и другим обитателям барханов.

## Заурядное явление

Коррупция в английской полиции давным-давно стала заурядным явлением. В память англичан еще не стерлось настутившее несколько месяцев назад дело о высокопоставленных чиновниках из Скотланд-Ярда, которые за крупные взятки сквозь пальцы смотрели на деятельность владельцев магазинов, занимающихся продажей порнографической продукции. Сейчас страницы печати заполнили сообщения о том, что один из блюстителей порядка — старший инспектор Скотланд-Ярда Тони Рич — замешан в деле по перепродаже значительной части захваченных полицией наркотиков на черном рынке.

21 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

## На страже неба Родины



Традиционный праздник Советской страны — День Воздушного Флота СССР стал поистине всенародным смотром достижений отечественной авиации, успехов летчиков, штурманов, инженеров и техников, работников авиационной промышленности.

Современный этап развития авиации характеризуется широким использованием достижений научно-технической революции. Военная авиация стала всепогодной, сверхзвуковой, ракетоносной, оснащенной новейшими радиоэлектронными устройствами и приборами.

В четком ритме, днем и ночью несут боевую вахту в небе Родины авиаторы Н-ской части. Они мастерски владеют техникой, оружием и являются высококлассными специалистами.

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября, советские авиаторы добиваются новых успехов в ратном труде, бдительно стоят на страже мирного труда советского народа.

**На верхнем снимке:** на КДП Н-ской части подполковник В. Голанцев и дежурный штурман старший лейтенант Н. Майков руководят полетами.

**На нижнем снимке:** объявлена учебная тревога.

Фото Н. Акимова и В. Песляка.

Фотохроника ТАСС.



## Пора овощная Фаршированный кочан

Возьмите некрепкий кочан. Снимите верхние листья. Вырежьте аккуратно кочерыжку и рядом с ней — крепкие капустные перегородки. Налейте в кастрюлю воды, подсолите ее, вскипятите, положите кочан и варите 5 минут. Кастрюлю обязательно закройте крышкой. Слейте воду, выложите кочан на тарелку, дайте ему остить.

На доску положите марлю, на нее — снятый с кочана верхний лист. Остальные листья разбирайте и кладите на первый лист по кругу, располагая так, как были в кочане.

Приготовьте фарш. Мясо

и порезанный лук посолите,

пропустите через мясорубку,

смешайте с отваренным

жестким рисом. Готовый

фарш выложите на се-

редину разобранных листьев

— и, взявшись за края марли, подымайте листья с фаршем так, чтобы опять получился кочан. Кочан положите на сковороду, смазанную маслом или жиром, вниз той стороной, где раньше была кочерыжка. Вот теперь осторожно выньте марлю. Сверху кочан смажьте жиром или маслом, а потом сметаной и поставьте в духовку. Чтобы кочан не «сгорел», накройте его сырьим листом капусты. Держите в негорячей духовке не больше 40 минут, затем выложите и подавайте на стол.

На кочан капусты: 500 г мяса (лучше свинины), стакан риса, одну-две средние луковицы, жиру или масла — одну столовую ложку, несколько столовых ложек сметаны.

сотрудничество. В связи со знаменательной датой в Доме культуры организована также выставка книг и фотографий на тему «Дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией».

## В связи с датой

Показом фильма «Блокада» в делийском Доме советской культуры открылся фестиваль советских фильмов, посвященный 6-му годовщине подписания советско-индийского Договора о мире, дружбе и

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 20 АВГУСТА, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Умелые руки». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.55 — «Больше хороших товаров». 11.25 — «Шедевры Третьяковской галереи». В. Серов. Портреты.

11.55 — «Движение без опасности». 12.25 — «Москвичи». Телевизионный клуб. 13.25 — «Поззи». М. Волошин. 14.10 — Тираж «Спортлото». 14.20 — «Здоровье». 14.50 — «Америка семидесятых». Фильм 1-й. «Дымы над Чикаго». 15.45 — «Музыкальный абонемент». Концерт. 16.10 — «Очевидное — невероятное». 17.10 — «Сокровища затонувших кораблей». Мультфильм. 17.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Тбилиси» из цикла «Города и люди». 18.00 — Новости. 18.15 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 18.45 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 19.00 — «От всей души». Встреча с коллективом Конаковского фаянсового завода имени М. И. Калинина. 21.00 — «Время». 21.30 — «Встреча с Аркадием Райкиным». Телевизионный фильм. 22.40 — «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 23.40 — Новости.

20 АВГУСТА, СУББОТА

министра обороны СССР, Главного маршала авиации П. С. Кутахова. 15.30 — Песни советских композиторов о летчиках и космонавтах. 15.55 — «Сегодня — День Воздушного Флота СССР». В передаче принимает участие первый заместитель министра Гражданской авиации СССР К. К. Гулаков. 16.10 — Премьера телевизионного документального фильма «Шишкины» из цикла «Отцы и дети». 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — «В порту». Мультфильм. 18.00 — Авиационно-спортивный праздник, посвященный 60-летию Великого Октября. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тб.). — «Динамо» (М). Трансляция из Тбилиси. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

20 АВГУСТА, СУББОТА

21.30 — Концерт.

## КИНО

### «МАЯК»

20 августа

Новый художественный цветной широкоэкранный фильм

«72 ГРАДУСА НИЖЕ НУЛЯ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

21—24 августа

Новый цветной художественный фильм «ГРИБНОЙ ЧЕЛОВЕК» (Мексика)

Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20—21 августа

Художественный фильм «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ»

Начало в 18 и 20 часов.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

22 и 29 августа в понедельник все промтоварные магазины. Опочецкого универсального торга работают обычным распорядком, без выходных.

ПРОДАЕТСЯ новый дом по ул. Романенко, 39 «а». Имеется сад. Остановка — ремзвод.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

ПСКОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 13 производит набор юношей и девушек по направлению колхозов и совхозов для обучения по специальности электромонтажник по освещению, силовым сетям и электрооборудованию.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 до 20 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения с образованием 10 классов — 10 месяцев, с образованием 8 классов — 2 года.

Принятые в училище с образованием 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, трехразовым питанием. Учащимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Все учащиеся в период учебы обеспечиваются общежитием.

Предвыпускная производственная практика проводится в своем хозяйстве. В период практики учащиеся получают 33 процента от заработной суммы. По окончании училища учащиеся направляются на работу по специальности на предприятие, которое их направило.

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление, характеристика, медицинская справка форма 286, справка с места жительства и о составе семьи, документы об образовании, 6 фотокарточек размером 3×4.

Начало занятий 1 сентября 1977 года.

Адрес училища: г. Псков, индекс 180020, ул. Ижорского бульвара, ТУ-13. Телефоны — 2-06-80, 2-06-82, автобусы: 1, 18, 118.

Приемная комиссия.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств и полиграфии книжной торговли Псковского Псковского областного исполнительного комитета.

Объем 1 печ. лист Заказ 1905. Тираж 6805.